



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年5月 9日 农历乙巳年 四月十二

第20349号 [今日12版]

官方微博 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意热线 6601234



烟台e家 大小新闻 客户端 客户端

习近平同俄罗斯总统普京会谈

坚定不移深化战略协作 共同弘扬正确二战史观

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日上午，俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。两国元首就中俄关系和重大国际和地区问题深入交换意见，一致同意坚定不移深化战略协作，推动中俄关系稳定、健康、高水平发展；共同弘扬正确二战史观，维护联合国权威和地位，维护国际公平正义。

5月的莫斯科，天高云淡。习近平乘车抵达时，克里姆林宫司令在下车处迎接。

普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。在庄严的迎宾曲中，习近平和普京分别从乔治大厅两侧沿红地毯健步走到大厅中央，亲切握手合影。军乐团奏中俄两国国歌。

两国元首先后举行小范围、大范围会谈。

习近平指出，近年来，在双方共同努力下，中俄关系保持稳定、健康、高水平发展态势，长期睦邻友好、互利合作共赢成为两国关系的鲜明特征。两国政治互信根基越扎越深，务实合作纽带越系越牢，人文交流和地方交往越来越红火，新时代的中俄关系更加从容自信、稳定坚韧。历史和现实充分证明，持续发展和深化中俄关系，是传承两国人民世代友好的应有之义，是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择，也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平强调，今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中俄两国人民付出巨大牺牲，赢得伟大胜利，为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。当前，面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径，（下转第六版）

当地时间5月8日上午，俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。普京在乔治大厅为习近平举行隆重欢迎仪式。这是两国元首亲切握手合影。新华社



新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日中午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫会谈后共同会见记者。

习近平指出，刚才，我同普京总统举行了深入友好、富有成果的会谈，达成许多新的重要共识。我们共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》，见证两国有关部门交换多份合作文本，为中俄关系发展注入新的动能。

习近平强调，俄罗斯是我作为中华人民共和国主席到访最多的国家，这已经是第十一次来到俄罗斯。明天，我将出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典，这也将是我时隔10年再次出席这一盛大纪念活动。过去10年，是国际形势大动荡大变局的10年，也是中俄关系大发展大跨越的10年。我们共同见证了中俄两国政治互信不断巩固和深化，见证了两国各领域合作“芝麻开花节节高”。面对世界之变、时代之变、历史之变，中俄两国要牢牢把握双边关系前进方向和人类社会未来发展大势，挺膺担当，全面协作，为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出新的更大贡献。

要坚持世代友好，做百炼成钢的真朋友。80年前，面对军国主义和纳粹主义的魔爪，中俄两国军民同仇敌忾、并肩作战，书写了波澜壮阔、可歌可泣的历史篇章。两国人民在血与火的淬炼中凝结而成的伟大友谊，为双边关系高水平发展奠定了坚实基础。中俄双方要深化政治互信，密切战略协作，推动双边关系迈向更加成熟和坚韧的明天。

要坚持互利共赢，做彼此成就的好伙伴。从第二次世界大战期间克服艰难险阻互相输送大量急需物资，到如今双边贸易额屡创新高，中俄互利合作的“高速列车”穿山越岭、爬坡过坎，驶过了极不平凡的历程。中俄双方要继续深化各领域务实合作，夯实全面战略协作的物质基础，不断造福两国人民，为全球发展注入更强劲动能。

要坚持公平正义，做国际秩序的捍卫者。中国和俄罗斯作为第二次世界大战的亚洲和欧洲主战场，为世界反法西斯战争胜利作出决定性贡献，也为战后国际秩序的建立奠定了基石。作为国际社会的稳定、积极、进步力量，中俄两国要继续坚定站在一起，坚决维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，持续推进平等有序的世界多极化。

要坚持和衷共济，做全球治理的引领者。世界前途命运应该由各国共同掌握，全球发展成果应该由各国共同分享。中俄同为世界大国和重要新兴市场国家，都肩负着推动全球治理向更加公正合理方向发展的崇高使命。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台的协作，坚守真正的多边主义，引领全球治理正确方向，推动普惠包容的经济全球化。

习近平强调，面对变乱交织的国际形势，中俄两国要坚定秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神，风雨同舟、关山共越，全面提升中俄关系的高度、维度、韧度，为世界和平和安全注入更多稳定性，为全球发展繁荣提供更强推动力。

蔡奇、王毅等参加。

习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者 中俄要风雨同舟渡关山共越



沿着海岸看中国·烟台篇

2024年，自主研发的6款新药密集获批——

新药扎堆，何以绿叶

YMG全媒体记者 信召红 通讯员 赵秀萍 孙俊杰 摄影报道

高新区绿叶制药



绿叶制药工作人员开展药品研发工作。



扫码关注烟台后浪号，观看“沿着海岸看中国·烟台篇”系列报道短视频。

潮涌黄海之滨，烟台高新区风光旖旎的海岸线上，正上演着一场生命科学领域的创新革命。

全球首个治疗帕金森病的创新微球制剂、全国首个在美国FDA获批的治疗精神分裂症的新药、全国首个自主研发的治疗抑郁症的1类创新药……这些全球和全国“首个”都来自烟台高新区绿叶制药。

这些带着“首创”标签的亮眼成绩单，也让绿叶制药站上了新起点。成立31年来，绿叶制药在创新与国际化道路上不断发新枝、展新叶，特别是2021年以来，共有13款创新药品获批上市，在

全球生命科学版图上刻下浓墨重彩的一笔。

重磅新药“扎堆”诞生，人们不禁好奇，为什么是绿叶？

创造绿叶速度

一年间6款新药密集获批

5月6日，记者来到位于山东国际生物科技园区内的绿叶制药研发中心。在研发中心一楼展厅，一款款创新药品被精心摆放在透明玻璃展示柜里。对这些药品，绿叶创新研究院（烟台）副院

长、CMC研究中心副总裁张雪梅博士如数家珍。

一款直径3.5厘米、类似微型“膏药”的圆形贴片产品吸引了记者注意。“这是公司自主研发的利斯的明透皮贴剂，主要用于治疗轻度至中度阿尔茨海默病，也就是俗称的老年痴呆症。这款贴剂使用方便，从每天一贴的单日贴，到每周两贴的多日贴，可以持续平稳释药，降低副作用。”张雪梅介绍，利斯的明透皮贴剂（2次/w）已在中国、日本、欧洲多国获批上市，惠及广大阿尔茨海默病患者群体。

作为一家致力于创新药物研发、生

产和销售的国际化制药公司，绿叶制药主要聚焦中枢神经系统、肿瘤、心血管、代谢等疾病领域。多年持续创新之下，公司迎来收获期，自2021年以来，已成功实现13款新药在中国、美国和欧洲获批上市，仅2024年，就有6款新药密集获批。这样的上市速度，放在全球医药界也是少见。

在中枢神经系统（CNS）治疗领域，绿叶可谓成绩斐然。2024年，继Ry-kindo®之后，又一款长效缓释剂ERZOFRI®获得美国FDA上市批准。在国内，全球首个治疗帕金森病的创新微球制剂金悠平®。（下转第六版）

市政协召开 侨外工作顾问座谈会

本报讯（YMG全媒体记者）5月8日上午，市政协召开侨外工作顾问座谈会，以“国际经贸斗争背景下经济发展的意见建议”为主题，开展座谈交流。市政协主席于永信出席会议并讲话，副主席高君勃主持会议，30多位市政协侨外工作顾问线上线下共同参会。

会上，于永信为聘任市政协侨外工作顾问颁发聘书，来自香港、澳门、台湾、日本、智利、巴基斯坦、泰国等国家和地区的侨外工作顾问作了交流发言。大家在发言中高度评价了过去一年烟台经济社会发展取得的成绩，深度研讨当前经济形势，围绕稳定外贸增长、优化产业结构、推动经济发展等方面提出了针对性意见建议，并一致表示要切实承担起政协侨外工作顾问职责，立足发挥自身优势，积极为烟台经济社会发展献计出力。

于永信在讲话中充分肯定了市政协侨外工作顾问对烟台发展作出的贡献。他指出，面对

当前复杂严峻的国际经贸形势，烟台将持续深化“三核引领”战略，坚定不移推动稳增长、促转型、提能级等各项政策落地落实，开展座谈交流。市政协主席于永信出席会议并讲话，副主席高君勃主持会议，30多位市政协侨外工作顾问线上线下共同参会。会上，于永信为聘任市政协侨外工作顾问颁发聘书，来自香港、澳门、台湾、日本、智利、巴基斯坦、泰国等国家和地区的侨外工作顾问作了交流发言。大家在发言中高度评价了过去一年烟台经济社会发展取得的成绩，深度研讨当前经济形势，围绕稳定外贸增长、优化产业结构、推动经济发展等方面提出了针对性意见建议，并一致表示要切实承担起政协侨外工作顾问职责，立足发挥自身优势，积极为烟台经济社会发展献计出力。于永信在讲话中充分肯定了市政协侨外工作顾问对烟台发展作出的贡献。他指出，面对

在烟台期间，与会侨外顾问实地考察了张裕卡斯特酒庄、柳林河谷小镇、海上世界、朝阳街、张裕酒文化博物馆，深入了解烟台在特色产业、海洋经济等领域的发展成果，进一步感受了烟台历史底蕴与现代化产业融合的魅力。

责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务